
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA ASSOCIAÇÃO 

BRASILEIRA DE CRIADORES DE CAVALO QUARTO DE MILHA, REALIZADA EM VINTE E 

SEIS DE AGOSTO DE DOIS MIL E TREZE (BIÊNIO 2011/2013). 

Foi realizada a 7ª reunião do Conselho de Administração da Associação Brasileira de 

Criadores de Cavalo Quarto de Milha. Abriu os trabalhos o Sr. Fábio Pinto da Costa, 

Presidente, secretariado pelo Superintendente Geral, Sr. Celso Arras Minchillo, contando 

com as presenças dos Srs. Edilson de Siqueira Varejão Júnior, Erasmo Teixeira Assumpção 

Bisneto, Fábio Pinto Costa, Gedião Seraphim, Felipe Rodrigues Bellinatto, José Astor 

Baggio Junior, Luiz Alberto da Silva Düwel, Luiz Carlos Caromano Júnior, Marli Aparecida 

Jacometto Faria, Orlando Rufo Gonzalez, Paulo César Rebeis Farha, Paulo Sérgio Zaparolli 

Dedemo, Regis Savietto Frati, Thiago Câmara Sampaio, Thomas de Mello e Souza e Wilson 

Vitório Dosso.  

1. ACOMPANHAMENTO DO ORÇAMENTO JULHO DE 2013 E RELATÓRIOS: 

Utilizando o retroprojetor, o Sr. Superintendente informou os números realizados até o 

mês de julho/2013, com receita realizada de R$ 11.500.000,00, dentro do orçado de R$ 

11.296.000,00. Chamou atenção para a receita do Congresso, que ficou abaixo do orçado 

devido à devolução de várias inscrições de todos que deveriam competir na sexta e no 

sábado, em razão da interdição do Parque na quinta-feira sob suspeita de mormo. Na 

parte de despesas o orçado era de R$ 10.294.000,00, porém o realizado ficou em R$ 

10.449.00,00. O motivo por ter ficado acima foram as várias despesas para ficar mais 10 

(dez) dias no parque, após o Congresso, onde a ABQM prestou todo o apoio necessário 

aos que ficaram no parque. O restante das despesas está alinhado com o orçado. Ficou 

esclarecido que o problema com o mormo no Congresso trouxe um prejuízo em torno de 

R$ 800.000,00 (R$500.000,00 com despesas extras mais R$ 300.000,00 que deixaram de 

ser arrecadados). Os conselheiros aproveitaram para destacar que ouviram muitos elogios 

dos que ficaram no parque da excelente assistência prestada pela ABQM. Em caixa, o 

valor ficou acima do orçado em R$ 145.908,00. A receita do Stud Book ficou acima do 

orçado com R$ 4.500.000,00, com destaque para a nacionalização de animais – R$ 

288.000,00 acima do orçado. O caixa de R$8908 mil é destinado às várias áreas, 

principalmente às áreas operacional (R$4888 mil) e fomento (R$ 4300 mil). O Sr. 

Superintendente apresentou demonstrativo com baixa quantidade de registros realizados 

pelo Stud Book no começo do ano, porém explicou ser reflexo do novo sistema 

(implantado no final de janeiro de 2013). Os primeiros três meses foram para 

estabilização, atrasando alguns processos, mas em maio a situação já começou a 

normalizar e pressupõe-se que até o final do ano os trabalhos estejam em dia. A pedido 

do Conselho na última reunião, foi pedido alguns dados para melhor acompanhamento de 

transferência de embrião (TE). O Sr. Superintendente informou que a última edição da 

revista Garanhões, foram publicadas duas matérias falando sobre os pontos fortes e fracos 

da TE. Foi mostrado que a utilização da TE vem aumentando nos últimos anos, em 2010 

eram 14%, até julho de 2013 já foram 19%. Apesar do número de doadoras também ter 

aumentado, a quantidade de produtos por éguas diminuiu, sendo hoje em torno de 2 

produtos por ano, com predominância das receptoras comuns. Os processos de 
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importação caíram conforme esperado, porém superou o esperado: são 245 registros, 

com 165 processos pagos.  

2. APROVAÇÃO DO REGULAMENTO DE COMPETIÇÕES: O Sr. Superintendente 

apresentou o novo regulamento de competições com 180 páginas para aprovação do 

Conselho. Explicou que as regras de provas são as mesmas da AQHA e algumas 

diferenças nas participações de categorias e no bem-estar animal (equinos e bovinos). A 

principal mudança está no regulamento do antidoping, que passa a seguir o Código de 

Corridas, onde a agravação da pena (pecuniária e tempo) será dada pela substância 

utilizada. O gestor do departamento de esportes, Sr. Marcelo Xavier, esteve presente para 

esclarecer que muitas dessas mudanças já foram aplicadas nas últimas competições 

através de comunicados/circulares e explicou que o regulamento antigo, datado de 1995, 

possuía apenas 4 linhas sobre o assunto anti-doping, enquanto novo possui uma 

abordagem mais ampla explicando desde a realização da coleta até como proceder com 

recurso. O Sr. Marcelo Xavier aproveitou para ressaltar que é um processo de constante 

melhoramento, inclusive com o advindo de novas edições da AQHA. O conselho decidiu 

por unanimidade a aprovação do novo regulamento de competições da ABQM. 

3. APROVAÇÃO DO ORÇAMENTO PARA ILUMINAÇÃO DAS PISTAS/ ACORDO 

COM A PREFEITURA DE AVARÉ: Foi apresentado pelo Sr. Superintendente orçamento 

que não estava previsto pelo Conselho, para iluminação das pistas no Parque de 

Exposições de Avaré no valor de R$ 290.000,00, em troca a Prefeitura aprovou a cessão 

de mais 3 (três) eventos. O valor total do contrato será de R$ 300.000,00, pois além da 

iluminação, a empresa também fará uma ligação atrás da pista de laço, onde antes era 

alugado um transformador, despesa essa que não será mais necessária. Devido a algumas 

preocupações dos conselheiros com a conservação das melhorias feitas no parque pela 

ABQM, o Sr. Superintendente informou que a Prefeitura de Avaré está mais consciente e 

se dispuseram a elaborar um manual de utilização do espaço. O orçamento foi aprovado 

pelo Conselho Administrativo, bem como o acordo adicional com a Prefeitura de Avaré 

estendendo o prazo em mais 3 eventos. 

4. ALTERAÇÕES ESTATUTÁRIAS – FILIAL E PENALIDADE STUD BOOK: Os 

Conselheiros foram informados pelo Sr. Superintendente que: 4.1) CNPJ FILIAL–  O 

escritório localizado na Rua Dona Germaine Burchard, número 355, não possui licença de 

funcionamento e para tirá-la seria preciso de um CNPJ de filial, o que não é previsto no 

Estatuto Social. Foi aprovada a proposta da inclusão do Parágrafo Segundo no Artigo 4º 

sobre a previsão e abertura de filiais. 4.2) PENALIDADE STUD BOOK – O Estatuto 

Social da ABQM não prevê qualquer punição associativa àqueles que tenham cometido 

irregularidade no registro genealógico. Para correção, foi aprovada a proposta de inclusão 

da alínea o, no Artigo 20º. 4.3) DIREITO DOS ASSOCIADOS – Foi enviada uma carta 



ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA ASSOCIAÇÃO 

BRASILEIRA DE CRIADORES DE CAVALO QUARTO DE MILHA, REALIZADA EM VINTE E 

SEIS DE AGOSTO DE DOIS MIL E TREZE (BIÊNIO 2011/2013). 

ao Conselho, em nome do associado Sr. Marcos Freitas, questionando a 

constitucionalidade do Artigo 15º, Parágrafo 3º, alínea f, de que nenhum associado que 

tenha movido ações judiciais contra a ABQM poderia concorrer a qualquer cargo eletivo na 

associação. A proposta aprovada pelo Conselho foi de que o associado que mover ações 

judiciais ficará impossibilitado de concorrer a qualquer cargo eletivo dentro da associação 

por 3 (três) anos após o término da ação. Todas as aprovações serão levadas à 

Assembleia Extraordinária, em data a ser definida.  

5. INDICAÇÃO DE MEMBROS PARA O CONSELHO DELIBERATIVO TÉCNICO 

(CDT) – Foram indicados e aprovados pelo Conselho Administrativo como membros do 

Conselho Deliberativo Técnico o Sr. Marcos Carvalho Ferreira e Sá e o Sr. Luciano Alves de 

Oliveira em substituição ao Sr. Pedro Paulo Pires de Campos Guimarães, que renunciou ao 

cargo, e ao Sr. Clóvis Joly de Lima Júnior, por motivo de falecimento. 

6. RECINTO DE LEILÕES EM AVARÉ – O Sr. Superintendente chamou a atenção dos 

presentes para os riscos de se ter um circo provisório para os leilões quando se trata de 

forças da natureza, como a grande ventania no Nacional deste ano. Informou que há 

algum tempo o conselheiro Sr. Wilson Vitório Dosso vem levantando a necessidade de ter 

um espaço apropriado para a realização dos leilões e trabalhando junto à diretoria da 

ABQM no projeto para a construção de um tatersal pelas leiloeiras interessadas, e em 

contrapartida a ABQM não cobraria a taxa de 1% nos leilões durante determinado número 

de eventos, ou seja, até quitação do valor. Em paralelo, seria realizado um novo acordo 

com a Prefeitura de Avaré, estendendo o prazo em que a ABQM receberia os 1% dos 

leilões, para amortizar o investimento. O Sr. Wilson Dosso informou que o investimento 

deverá ser entre R$500.000,00 e R$700.000,0, e que a elaboração do projeto e posterior 

contratação da construtora está em andamento, desse modo acelerando as obras, para 

utilização no Congresso 2014. O projeto foi aprovado pelo Conselho. Aproveitando o tema 

foi debatido sobre a construção de baias para os cavalos, mas não se chegou a uma 

conclusão pelo fato de que esse investimento prolongaria cada vez mais o contrato da 

ABQM com a Prefeitura de Avaré. Foi lembrado pelo Sr. Paulo Farha que é preciso 

estimular que as Prefeituras interessadas em sediar os eventos oficiais da associação 

façam novos parques, novas pistas, que o papel da ABQM não é de construtor, mas sim 

de incentivador ao crescimento econômico da cidade.  

7. OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE SOCIAL: O Presidente abriu a reunião para 

tratar de assuntos gerais. 3.1 – Clonagem: O Sr. Gedião Seraphim questionou qual a 

posição da ABQM e da AQHA referente à clonagem de cavalos. O Sr. Paulo Farha informou 

que atualmente a associação americana perdeu uma ação judicial, obrigando o registro de 

clone, mas que estaria recorrendo e que no Brasil já existem pessoas se movimentando 

para isso e acredita que por enquanto a ABQM precisa observar a evolução dos casos. 3.2 
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– Formação de profissionais de mão de obra: O Sr. Wilson Dosso expos a 

necessidade de a ABQM desempenhar um papel importante na formação de profissionais 

de mão de obra equina, como forma de incentivar a criação de cavalos quarto de milha no 

Brasil. Para isso propôs a criação de um curso, sob chancela da associação, para formação 

desde preparadores, manejo e doma até treinadores de qualidade, sob risco de uma 

futura estagnação do mercado do cavalo, já que a falta de mão de obra qualificada pode 

ser um empecilho para futuros interessados. Para isso o Sr. Presidente deixou aberta 

sessão para os interessados em formar um comitê para acompanhamento. O Comitê para 

Curso Profissionalizante ABQM será formado por: Sr. Wilson Dosso, Sr. Paulo Sérgio 

Dedemo, Sr. Luiz Carlos Caromano Jr. e Sr. Thomas de Mello e Souza . 3.3 – 

Agradecimento ARQM/ES: O Sr. Gedião Seraphim agradeceu o apoio da diretoria e 

administração da ABQM, disse ainda que estava programando 4 eventos para esse ano 

hípico, mas ficará para o ano de 2014, pois o Estado do Espírito Santo está interditado por 

120 dias para qualquer evento hípico.   3.4 – Classificação/ Pontuação de Prova: O 

Sr. Erasmo Teixeira Assumpção Bisneto levantou algumas dúvidas sobre pontuação em 

provas oficializadas pela ABQM. As dúvidas foram sanadas pelos demais conselheiros. 3.5 

– Puro Castrado: O Sr. Paulo Sérgio Dedemo levantou o crescimento do puro castrado 

nos últimos 2 anos na categoria aberta e sugestionou a extensão para outras categorias. 

Os demais conselheiros concordaram com a extensão de categoria e premiação. 3.6 – 

Agradecimento: Em sua última reunião pelo Conselho Administrativo, já que não poderá 

comparecer na próxima e última reunião deste mandato, o Sr. Paulo Sérgio Dedemo 

aproveitou para agradecer os colegas pelos anos de convivência e experiência como 

Conselheiro. 

 

São Paulo, 26 de agosto de 2013. 

 

O Conselho de Administração da ABQM 

 

 


